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Δημήτρ ιος  Γαρουφαλής

T ο Μουσείο Καποδίστρια πέρασε στην τελική φάση 
υποψηφιότητας για το βραβείο Ευρωπαϊκό Μου-
σείο της χρονιάς / European Museum of the Year 
Award (ΕΜΥΑ) και αποτελεί το μοναδικό μουσείο 

από την Ελλάδα που διεκδικεί τη σημαντική αυτή διά-
κριση για το 2022. Το βραβείο για το Ευρωπαϊκό Μουσείο 
της χρονιάς αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 
θεσμούς που διοργανώνει το Ευρωπαϊκό Φόρουμ για τα 
Μουσεία / European Museum Forum. Για το 2022 έχουν πε-
ράσει στην τελική φάση υποψηφιότητας 60 μουσεία από ό-
λη την Ευρώπη και η ανακήρυξη των νικητών θα πραγμα-

τοποιηθεί σε ειδική τελετή, στο πλαίσιο του ετήσιου συνε-
δρίου του European Museum Forum, που θα διεξαχθεί στο 
Εθνικό Μουσείο της Εσθονίας (4-7 Μαΐου 2022).
Ο θεσμός του European Museum of the Year Award 

(EMYA) θεσπίστηκε το 1977 από το European Museum Fo-
rum (EMF) και τελεί υπό την αιγίδα του Συμβουλίου της 
Ευρώπης. Τα βραβεία για το Ευρωπαϊκό Μουσείο της 
Χρονιάς απονέμονται κάθε χρόνο σε μουσεία που τα τε-
λευταία χρόνια ιδρύθηκαν ή προχώρησαν σε εκτεταμένη 
ανανέωση και σήμερα συμβάλλουν ουσιωδώς – μέσω και-
νοτόμων, δημιουργικών και εξωστρεφών προσεγγίσεων 
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Μουσε ίο  Καποδ ίστρ ια

στη λειτουργία τους – στην ενίσχυση και πρόοδο της κοι-
νωνίας και στην προώθηση της κοινωνίας των μουσείων.
Η υποψηφιότητα του Μουσείου Καποδίστρια για τα 

βραβεία European Museum of the Year Award για το 2022 
είναι μία σπουδαία διάκριση που τιμά τόσο τον φορέα όσο 
και την Ελλάδα. Το Μουσείο Καποδίστρια – Κέντρο 
Καποδιστριακών Μελετών (έτος ίδρυσης 1981) αποτελεί 
το μοναδικό μουσείο που είναι αφιερωμένο στη ζωή και το 
έργο του Α’ Κυβερνήτη της Ελλάδας και αναδεικνύει 
μέσα από την εμβληματική προσωπικότητα του κερκυ-
ραίου ευγενή, Έλληνα πολιτικού και ευρωπαίου διπλω-
μάτη, Ιωάννη κόμη Καποδίστρια, τους δεσμούς μεταξύ ελ-
ληνικής και ευρωπαϊκής ιστορίας. Το Μουσείο στεγάζεται 
στην εξοχική κατοικία και κτήμα των Καποδίστρια στη μέ-
ση Κέρκυρα, γνωστή ως «Κουκουρίτσα» (κηρυγμένο Ιστο-
ρικό Διατηρητέο Μνημείο). Το 2017, το Μουσείο Καπο-
δίστρια επαναλειτούργησε για το κοινό με νέα μόνιμη βιο-

γραφική έκθεση και νέες ερευνητικές, εκπαιδευτικές και 
ψυχαγωγικές υπηρεσίες, αποτελώντας πλέον ένα σύγχρο-
νο συμμετοχικό μουσείο κι ένα σημαντικό τοπόσημο της 
Ελλάδας. Το ετήσιο συνέδριο του EMF και η τελετή του 
βραβείου EMYA για το 2022 θα πραγματοποιηθούν στο 
Εθνικό Μουσείο της Εσθονίας, στο Ταρτού, από τις 4 έως 
τις 7 Μαΐου. 

Πηγή: Μουσείο Καποδίστρια
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